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Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no dia 29 de 

fevereiro de 2024. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a primeira secretaria 

o vereador Marcel Carneiro Chagas e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Roberto Carlos 

Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. 

Deixando de comparecer por motivos particulares justificados os vereadores 

Abraão Ribeiro do Nascimento e Amarildo Carvalho de Oliveira, como também 

as vereadoras Elísia Rangel e Raquel de Carvalho. Havendo número legal o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, e em seguida a ata da sessão passada foi 

aprovada pelos vereadores presentes. Logo depois foi lido o expediente do dia que 

consta do seguinte: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal: Lei nº 2.528 DE 

15/02/2024   - Dispõe sobre denominação da Rua Selvina Penetra Gomes, no 

bairro do Retiro – Saquarema-RJ. Lei nº 2.529 de 15/02/2024 - Dispõe sobre a 

criação da Campanha de Conscientização sobre APLV (Alergia a Proteína do 

Leite de Vaca), e dá outras providências. Lei nº 2.530 de 15/02/2024 - Dispõe 

sobre a denominação da Rua Lilian Florêncio de Souza, localizada no bairro do 

Retiro, Saquarema/RJ. Lei nº 2.531 de 15/02/2024 - Dispõe sobre a denominação 

da Rua Vinicius de Moraes, no Loteamento Recanto do Poeta, no bairro de 

Engenho Grande, Saquarema/RJ. Lei nº 2.532 de 15/02/2024 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Nilton Augusto Alves, no bairro do Retiro, Saquarema/RJ. 

Lei nº 2.533 de 15/02/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua Domingos 

Augusto Alves, no bairro do Retiro, Saquarema-RJ. Projetos de Lei da vereadora 

Elísia Rangel: Projeto de Lei nº 337/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua 

Praia dos Lírios- Bairro de Vilatur - Saquarema RJ. Projeto de Lei nº 338/2023 - 

Dispõe sobre denominação da Rua Praia dos Carneiros- Bairro de Ipitangas - 

Saquarema RJ. Projeto de Resolução nº 012/2024 – do vereador Roger Carvalho 

de Almeida - concede a "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos 

Nunes” Sra.  Katia Gomes da Silva. Projeto de Resolução nº 014/2024 do vereador 
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Amarildo Carvalho - Dispõe sobre " Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" Srª Denise da Silva Ribeiro. Resolução nº 015/2024 do vereador 

Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre " Comenda Mulher de Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes" Srª Claudia Macedo Marmelo de Andrade. Indicações do 

vereador Amarildo Oliveira: Indicação nº 042/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado juntamente com os órgãos competentes, fazendo valer Art. 

11 inciso 5ª da lei orgânica do município proteção ao meio ambiente, implantando 

a criação ou um suporte maior aos pontos de coleta de reciclagem do óleo de 

fritura em nossa cidade. Indicação nº 144/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a limpeza do Valão ao lado da Cerâmica do Rio da Areia 

(Próximo ao bar e restaurante do Toí), no Bairro Rio da Areia – Saquarema. 

Indicação nº 145/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

Patrolamento, Roçada e Colocação de Saibro para Rua das Pedrinhas Portal de 

Praia Seca – Saquarema.  Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 

nº 093/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciada a instalação de semáforo e faixa 

de pedestre na Avenida Saquarema, altura do nº 3705, Porto da Roça, bem como 

a mudança do semáforo e faixa de pedestre instalado em frente ao Mercado Gran 

Marché, também na Avenida Saquarema, para frente da loja Eliflajan.  Indicação 

nº 094/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, a realização de teste de provocação oral – TPO, para o diagnóstico 

de Alergia à Proteína do leite de vaca – APLV, pela rede municipal de saúde, em 

crianças recém-nascidas até 24 (vinte e quatro) meses de idade, conforme 

necessidade médica devidamente atestada. Indicação nº 095/2024 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado faixas elevadas na Rua 19 em Jaconé. Indicações da vereadora 

Elísia Rangel:  Indicação nº 105/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a instalação de câmeras de monitoramento na Estrada dos 

Cajueiros próximo a entrada do Guarani, no Bairro de Vilatur.  Indicação nº 

106/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

construção/instalação de um CRAS (Centro de Referência da Assistência Social), 

no bairro da Alvorada, que atenda os Bairros Rio Seco e Madressilva – 

Saquarema.  Indicação nº 107/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada construção/instalação da Clínica para atendimento exclusivo dos 

Idosos no Município de Saquarema. Indicações do vereador Odinei Garcia: 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

3 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor de Comunicação/Cerimonial 

Indicação nº 111/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, para que seja 

providenciado a reforma com remodelação do terminal rodoviário de Bacaxá, na 

Rua Alfredo Menezes. Indicação nº 112/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que juntamente com a Secretaria de Educação, faça um estudo de 

viabilidade para promover um reajuste nos valores pagos à título de bolsas auxílio 

aos estudantes do Programa Conexão Universitária.  Indicação nº 113/2024 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja realizado um estudo de viabilidade 

para a construção de um Centro de Capacitação Técnico Profissional, no bairro 

de Vilatur. Indicações do vereador Marcel Chagas: indicação: 133/2024 - indico 

a Exmª. Sr.ª prefeita municipal, juntamente com a secretaria competente no 

sentido que seja providenciado o serviço de patrolamento, saibramento e roçagem 

na Rua Joana da Silva Marins, loteamento costa do sol, no bairro do Jardim - 

Saquarema.   Indicação nº 134/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda 

da árvore na Avenida Litorânea, próximo ao nº 3402, no bairro de Barra Nova, 

Saquarema. Indicação nº 135/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja realizado o serviço 

de "tapa buraco" na Av. Litorânea, em frente ao nº 34 no Bairro de Barra Nova, 

Saquarema. Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação nº 150/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um redutor de velocidade na 

Rua Antônio Amorim Novaes, no bairro do Condado. Indicação nº 152/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a continuação do asfalto na 

Rua Joaquina Pindoba (ao lado do Colégio Edilson Vignoli), no bairro do Rio da 

Areia. Indicação nº 153/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua Roberto Kelly, ao lado do Colégio Estadual, 

no bairro Rio da Areia. Indicações do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 

159/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de 

um portal com a frase "Seja Bem-Vindo a Saquarema " na avenida beira mar na 

divisa de Marica x Saquarema, neste Município. Indicação nº 161/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, o asfaltamento de toda extensão da 

rua 88. Em Jaconé, Saquarema/RJ. Indicação nº 162/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o asfaltamento de toda extensão da rua 90. Em 

Jaconé, Saquarema/RJ.  Indicação do vereador Roberto Carlos:  Indicação  nº  

171/2024 -  
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Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado a implantação do Programa do Sistema 

"Consultório Móvel Pediátrico", para atender todos os bairros do nosso 

município, Saquarema - RJ. Indicação nº 172/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja oficiado 

o DER -RJ (Departamento de Estradas e Rodagem) para que providencie o 

"recapeamento ou operação tapa buraco", ao longo da Rodovia Amaral Peixoto - 

RJ 106, entre os bairros Rio Mole e Sampaio Correa, no município de Saquarema 

– RJ. Indicação nº 173/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a realização de 

estudos sobre a construção de uma Clínica Psiquiátrica ou a realização de firmar 

convênios com institutos, clínicas capacitadas para reabilitação de dependentes 

químicos, no nosso município, Saquarema – RJ. Indicações do vereador Wagner 

Matos:  Indicação nº 205/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado estudo para Ampliação da rede de Água para o bairro de Mato 

Grosso. Indicação nº 207/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a reserva aos moradores e/ou barraqueiros o direito da preferência 

em eventos oficiais no município de Saquarema. Indicação nº 208/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação da Rota Náutica ou de 

Navegação iniciando-se no canal de Jaconé até o Mar de Saquarema. Indicações 

do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 222/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a construção de redutor de velocidade no cruzamento das 

Avenida São Rafael e Avenida Cruzeiro do Sul, Bairro Itaúna.  Indicação nº 

223/2024 - Indico a Mesa Diretora desta Casa de Leis para que seja viabilizada a 

instalação um elevador na Câmara Municipal de Saquarema, destinado ao uso de 

deficientes físicos e também pessoas de mais idade. Após a leitura do expediente, 

o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador 

Eduardo Pinto Veiga. Em poucas palavras o vereador justificou a indicação nº 

223/2024 de sua autoria, qual está transcrita no expediente do dia acima. O Sr. 

Presidente disse que a acessibilidade é de grande importância. Portanto, vai tenda 

viabilizar o mais rápido possível. Não havendo mais nenhum dos senhores 

vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente suspendeu os 

trabalhos por 10min. (dez minutos) para se reunir com todos os vereadores na sala 

ao lado, com finalidade de resolver assuntos concernentes a pauta de hoje. Ao 

término deste prazo e com a presença dos mesmos vereadores passou diretamente 
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para a Ordem do Dia. Foram aprovados com 08 (oito) votos favoráveis em Única 

discussão e votação os projetos a seguir: Projeto de Resolução nº 012/2024 – do 

vereador Roger Carvalho de Almeida - concede a "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes” Sra.  Katia Gomes da Silva. Projeto de Resolução 

nº 014/2024 do vereador Amarildo Carvalho - Dispõe sobre " Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes"   Srª Denise da Silva Ribeiro.  Resolução 

nº 015/2024 do vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre " Comenda 

Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" Srª Claudia Macedo Marmelo 

de Andrade. Em seguida foram aprovados em primeira discussão e votação com 

08 (oito) votos favoráveis os seguintes projetos: Projeto de Lei: 292/2023 – 

Ueverton Siqueira - dispõe sobre alteração da lei municipal 1.508/2016 

acrescentando como atividades de defesa pessoal as modalidades de kickboxer, 

capoeira e boxe. Projeto de Lei: 323/2023 – Wagner Matos - Dispõe sobre 

denominação de Rua das Parreiras, no Loteamento Vivendas Do Luar II, no bairro 

de Rio de Areia – Saquarema – RJ. Projeto de Lei nº 324/2023 – Roberto Carlos 

- Dispõe sobre denominação de Rua Aracacy da Costa Amorim, no bairro Rio de 

Areia, Saquarema - RJ. Projeto de Lei nº 328/2023 – Roberto Carlos - Dispõe 

sobre denominação da Travessa Helena dos Santos Amorim, no bairro Rio de 

Areia - Saquarema - RJ. Projeto de lei nº 330/23 – Ueverton Siqueira - Dispõe 

sobre Rua das Pedrinhas, no bairro Engenho Grande - Saquarema - RJ.  Projeto 

de Lei nº 334/2023 – vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre denominação da Rua 

Alexssandro Rocha, (antiga Rua K) no loteamento Jardim Barra Nova no bairro 

de Barra Nova e no bairro Coqueiral, em Saquarema-RJ. Aprovados ainda em 

segunda discussão e votação, com 08 (oito) votos os Projetos de Lei nº 107/2023 

- Dispõe sobre a criação do Projeto "Não a Discriminação" no município de 

Saquarema.  Projeto de Lei nº 280/2023 - Dispõe sobre a Instituição a Semana da 

Cultura Evangélica no Município de Saquarema.  Projeto de Lei nº 327/2023 - 

Dispõe sobre denominação de Travessa Brasil, no bairro Rio de Areia, Saquarema 

- RJ. Projeto de Lei nº 001/2024 - “dispõe sobre o título de utilidade pública para 

a cnrceus – convenção nacional reino dos céus de evangélicos unidos para 

sempre." Nada mais havendo para tratar o Sr. Presidente deu por encerrada 

apresente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no 

próximo dia 05 de março do corrente ano. Para constar lavrei a presente ata que 

assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Odinei Garcia Ramos 
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Evanildo Ferreira da Silva 
Vice-Presidente (Ad.hoc) 

 
 

Marcel Carneiro Chagas 
Primeira Secretária (Ad.hoc) 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário  

 


